

# 青岛爆炸事故调查工作全面展开

据新华社北京今日电 记者1日从国家安全监管总局获悉,山东省青岛市“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故调查工作全面展开。国务院事故调查组组长、国家安全监管总局副局长孙华山率

队多次赴事故现场,指导开展事故抢险救援,加快推进事故调查工作。

针对事故调查工作,孙华山提出,要按照国务院事故调查组的工作部署,高质高效地开展工作。要牢牢掌握基本原则和总体要求,把“四

不放过”以及“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则贯穿全过程,得出一个经得起历史检验的结论,交出一份合格的调查报告。

他说,要明晰主要任务。查明事故经过、原因和性质,核清人员伤亡

和直接经济损失,认定责任单位和责任人员,提出处理建议和防范措施。要深查细究事故技术环节。充分发挥专家作用,不断梳理思路,紧紧围绕重点和切入点,充分论证,反复推敲,客观公正地做出判定。要加强

管理原因调查问责。既要查明企业主体责任落实情况,又要查明地方政府及部门监管责任落实情况,做到依法依规、追责到位。

孙华山说,要强化统筹协调与纪律要求。

## 广东简化异地高考证明 提供虚假证明的将取消报考资格

据新华社广州11月30日电 记者从广东省教育考试院获悉,在吸纳社会各界意见并修改后,广东省随迁子女异地高考实施办法正式公布实施,异地高考报名时需提交的社保证明进一步简化,并取消失业、工伤、生育保险证明。提供虚假证明的将取消报考资格。

首先,社保证明由原来的“父亲或母亲在广东省依法参加社会保险证明:养老、医疗、失业、工伤、生育五种险种”,改为“父亲或母亲在

广东省累计缴费3年以上(含3年)的职工基本养老保险和基本医疗保险证明材料”。其次是随迁子女父母的合法稳定住所证明有所细化,由“房屋拆迁补偿协议”,修改为“房屋征收(拆迁)补偿协议”。第三是学籍证明要求由“随迁子女在广东省参加中考及在父亲或母亲就业所在地市的高中阶段学校三年完整学籍的有关证明”,改为“随迁子女具有广东省中职学校三年完整学籍的有关证明”。

## 昆明机场遭大雾 万名旅客滞留

### 今日航班已恢复正常

本报讯 据中国之声《新闻纵横》报道,从11月29日晚上开始,昆明机场就遭遇了大雾天气,造成机场大面积航班延误,部分航班取消。30日13时20分,此前因大雾天气影响致航班大面积延误的昆明机场,天气呈好转趋势,能见度达到1600米,机场一度恢复正常起降。但在18时左右,昆明机场再起大雾,天气持续变坏,达不到航班起降标准。受大雾天气影响,19时起,昆明机场计划出港航班已全部取消,机场滞留近万名旅客。昆明机场方面是如何来安置这些滞留

旅客的?对此,部分航空公司负责人在现场表示,将尽量为航班延误和取消旅客提供免费食宿,通过旅客呼叫系统告知旅客延误航班信息及后续安排,并及时调整航班计划和运力。

昆明长水机场党群工作部副部长徐敏宇表示,经过疏散,到今天还有200多人在机场。据气象部门今天凌晨的预测,现在长水机场的能见度达到起降标准,今天机场方面计划进港351个航班,出港344个航班,共计要保障695架次,现在已经在进行。



▲ 11月30日,大雾致昆明长水机场关闭  
▲ 11月30日夜,滞留旅客在昆明长水机场办理改签、退票等业务

新华社发

## 山西交口山体崩塌9死2伤

### 工程负责人瞒报被刑事拘留

本报讯 太原消息:11月30日23时58分,山西交口“11·27”山体崩塌抢险救援现场最后1名遇险人员被找到,经全力抢救,生命体征平稳,本次事故共造成9人遇难、2人受伤,抢险救援工作已经结束。

11月27日8时30分,山西能源晟凯煤业有限公司在吕梁市交口县云干村处置地质灾害安全隐患过程中发生山体滑坡,有施工挖掘机和工程车辆被埋。

11月28日下午,山西能源晟凯煤业有限

公司应急抢险救援指挥部在抢险处理善后工作中,发现家属反映情况与27日下午施工负责人陈治练所交代的崩塌造成1伤3死3人被困的情况不一致,立即向县委、县政府汇报。公安机关对施工负责人采取强制措施并突审。突审情况为:事发后,施工队开展自救挖出2具尸体,当即转移到霍州私自处置并隐瞒未报,同时救出1名受伤人员。公安机关已对该施工队负责人刑事拘留。(屈丽霞)

## 开“正门” 堵“邪道”

### ——从小产权房热销看治理

近来,国家有关部门一再重申,严查小产权房在建、在售案件,因为农村集体建设用地未经征地、没有转变为城市建设用地,不能从事商业开发。

然而,一些地方小产权房销售依然火爆。分析人士指出,在建、在售的小产权房属于“歪门邪道”,化解小产权房的矛盾,迫切需要开“正门”、堵“邪道”。

### 违法销售火爆 行政执法乏力

记者在北京市小产权房比较集中的昌平、通州、房山等地采访了解到,由于农村建设用地的使用权不断升值,而农村产权流转交易市场建设相对滞后,于是“歪门邪道”的小产权房乘虚而入,一些商家误导购房者“绝对安全”,导致消费者跟风购买。

在重庆沙坪坝区中梁镇,天蓝雅园、中粮名都、麒麟香山等7个小产权房楼盘违法占地150亩,还包括88亩的耕地。多年来屹立不倒,近来还出现了主销小产权房的中介机构,其中一位经纪人李女士对记者说:“麒麟香山是镇政府集资建房,虽然是小产权,但绝对可靠。”

另一方面,在小产权房热销的同时,国土部门的监管和处罚显得比较乏力。重庆市沙坪坝区国土部门负责人表示,对于非法用地,国土部门只能走“停工通知、处罚决定、行政复议、行政通知、法院诉讼”的程序,周期长、效果差,对于违法者缺乏威慑力。

### 争夺农地溢价 矛盾冲突加剧

在北京市昌平区郑各庄村,有一处低密度的小产权房闻名全国。在其“隔壁”,白各庄村开发建设的40栋楼房赫然矗立。这些小产权房售楼处就设在村委会。

已经入住的村民王女士对记者说,这些楼房是以农民回迁房名义建设的,实际上大部分

卖给了村外市民,村里因此获得了巨额收益。

“小产权房屡禁不止的原因,是城乡之间对于农地溢价的争夺。”中国城市规划设计研究院副院长杨保军指出,“在现行的法律制度下,城市开发垄断了农地升值的收益,农村方面难以分享其收益,容易诱发‘歪门邪道’,小产权房现象就是一例。”

旺盛的需求吸引了众多的逐利者,包括一些政府机构、村委会、社区股份制公司人员和私人开发商。以重庆市沙坪坝区中梁镇为例,原镇长兰永连、原副镇长邱国全以及原沙坪坝区国土局干部刘勇等人,由于为该镇建设小产权房“开绿灯”而受贿被判刑,山水苑和天蓝雅苑开发商吴腾兵也由于行贿被拘捕。

西南政法大学经济法学院教授江帆说:“小产权房违反了我国现行土地管理法第63条规定,但长期以来,有关部门查处措施不力,使得这一问题复杂化。”

### 区别存量增量 兼顾公利私利

全国工商联房地产商会发布的数据显示,1995年到2010年间,全国小产权房竣工建筑面积累计达7亿多平方米。

业内人士建议,处理小产权房问题,应该区别对待“存量”和“增量”部分,采取不同方式处置。

一方面,对于在建、在售的小产权房,有关部门必须坚决查处;另一方面,对于存在多年的“存量”部分,有关部门应该制定相应的政策,化解历史遗留问题。

北京市昌平区阳坊镇某村村主任安国梁说,村民们希望农村土地升值过程中,能够获得更多的收益,农村建设用地能够名正言顺地进入市场,治理小产权房也会取得成效。

新华社“新华视点”记者 孔祥鑫 朱东阳 张琴 赵宇航 (据新华社北京今日电)

**有些习惯伤筋动骨, 却难以改变, 你有没有?**

少运动、少晒太阳, 运动量大、流汗多, 抽烟、饮酒、熬夜, 经常碳酸饮料、咖啡, 常常加班、精神压力大。赶快给健康加分, 不要等骨质疏松了, 空后悔。

**营养贴士**

牛乳钙是牛乳中所含无机盐, 是营养价值非常好的无机盐且易消化吸收。与其他食品的钙相比, 是极其优质的钙源, 因为牛乳中的钙约有70%成酪蛋白胶粒状态。

——摘自保健食品原料手册

**一天一粒 给骨骼 更多营养**

播出时间: 早上10:00, 15:00, 18:30 频道: 东方购物1套 晚上22:30 频道: 东方购物2套  
(具体播出时间如有变动, 请参看东方购物频道节目预告)